

В сжатые сроки провести сев озимых

В эти грозные дни великой отечественной войны с германским фашизмом священный долг колхозников и колхозниц, работников МТС и сельского хозяйства — перестроить всю свою работу на военный лад. Каждый должен проявлять исключительную организованность, дисциплинированность, самоотверженность, чтобы сев озимых провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Каждый обязан работать не покладая рук, не жалея сил, не считаясь со временем, чтобы заложить прочную основу будущего урожая.

Каждый колхоз должен увеличить площадь озимых посевов в этом году. В любом колхозе найдется немало пустующих земель, вполне пригодных для того, чтобы на них провести сев зерновых. Не должны пустовать: залежи, перелог и всякие неудобья.

Осенний сев этого года совпал с разгаром уборочных работ. В связи с этим руководители колхозов обязаны продуманно использовать живое тягло, а машинно-тракторная станция должна оказывать всемерную помощь колхозам на севе озимых.

Большинство колхозов района сев озимых заканчивают в установленные сроки обкомом ВКП(б). Так, например, колхозы Ташинского сельсовета в числе передовых идут по севу озимых. Этими днями заканчивают сев озимых колхозы им. Ярославского и «Новая жизнь», М.-Мариинского сельсовета, «Красная новь», Шутиловского сельсовета, Пушкинский, Нелейского сельсовета, и много других. Колхоз им. Ю. Кагановича, Кошелихинского сельсовета, план сева озимых перевыполнил.

Все же есть в районе такие колхозы, которые сев озимых проводят нетерпимо медленно. К таким колхозам относятся колхозы Хозинского сельсовета, им. ОГПУ, Петровского сельсовета, «Память Чкалова», Кошелихинского сельсовета, а в колхозе «Гранит» и «Свобода», Худощинского сельсовета, не засеяли озимыми и десятой доли посевной площади.

Установленный срок для сева озимых кончается, но МТС в нем почти не участвовала.

Успешно провести осенний сев, ни на час не опаздывая с уборкой урожая — такая боевая задача всех партийных, советских и комсомольских организаций района. Эта задача должна быть выполнена с честью.

Закончили скирдование

Колхозы «Красный кустарь» имени М. Горького и Пушкинский, Нелейского сельсовета, закончили скирдование хлебов.

Патроим.

В ЦК ВЛКСМ

Колхозники сельхозартели «Заря» Серебряно-Прудского района обратились с письмом ко всем колхозникам Тульской области заселить осенью этого года сверх плана гектары озимых культур.

Ценное, хорошее предложение внесли колхозники сельхозартели «Заря». Посев сверх плана озимых культур даст возможность в значительной степени восполнить наши хлебные ресурсы, уменьшившиеся в результате захвата части совет-

ской земли немецко-фашистскими бандитами.

ЦК ВЛКСМ обязал колхозные первичные комсомольские организации разъяснить молодежи письмо серебрянопрудских колхозников и в течение 3—5 дней внести свои предложения в правления колхозов о количестве гектаров, которые должны быть засеяны озимыми культурами сверх плана, и мероприятия, обеспечивающие успешное проведение сева.

В БАБИНЕ ВСЕ ЕЩЕ ЖНУТ...

Богатый урожай 1942 года надо убрать вовремя и без потерь. Передовые колхозы уборку озимых закончили.

Однако в артели «Борец за социализм», Хозинского сельсовета, рожь до сего времени стоит на корню. Жнитво там начали 30 июля и сейчас все жнут. В чем причина задержки уборки урожая?

Во-первых, в том, что правление колхоза, бригадиры не сумели привлечь к работе все трудоспособное население. Много еще детей школьного возраста (12—13 лет) ничего не делают, а учителя, как Илюхова Е. Н., не организуют с учащимися выход в поле, не собирают колосья. Не привлечены к работе единоличники. Ежедневно они ходят работать не в колхоз, а на Кошелихинский спиртзавод за симуляцией. Правление колхоза никаких мер к ним не принимает.

Во-вторых, то, что бригадиры не мобилизуют по-настоящему колхозников на труд. В поле они выходят с 8 часов утра и работают часов до 11—12. Обеденный перерыв делают на 4 часа. В 7 часов вечера они уже дома. Таким образом, трудовой

день колхозников выражается в 6—7 часов. Надо понять постановление партии и правительства «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней». Трудоспособные колхозники, не выработавшие без уважительных причин обязательного минимума трудодней, преданы суду.

Есть в артели и нарушения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году». В постановлении об оплате труда в колхозах на уборке урожая говорится, что в целях поощрения колхозников, работающих на уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов, установить, на время уборки и до выполнения плана заготовок, отчисление зерна 15 процентов от фактически собранного на государственные заготовительные пункты количества продукции этой культуры. В колхозе же «Борец за социализм» 17 августа сдано государству 600 кг., а роздали колхозникам 500 кг. — прямое нарушение постановления.

Когда же в Бабине по-настоящему возьмутся за дело?

М. В. Сустатов.

Трактора простаивают

Колхозники и колхозницы все усилия сейчас прилагают к тому, чтобы быстро и без потерь убрать урожай, вовремя обмолотить его, в срок расчиститься с государством.

Вместе с уборкой урожая совпадает другая, не менее важная работа — сев озимых культур. Каждый член сельскохозяйственной артели, каждый работник машинно-тракторной станции на севе должны работать самоотверженно, высокопроизводительно, за двоих, за троих, а то дня в день перевыполнять установленные нормы.

Что получается на деле в тракторном отряде № 4 (бригадир отряда тов. Титов)? В этом году трактора здесь к работе не приступали. Они были поставлены на ремонт еще в период подготовки к весеннему севу, стоят и на сегодня. Бригадир Титов вместо ремонта тракторов

в своей бригаде отправился в Обухово и занялся там устранением неполадок у комбайна. Трактора брошены на произвол судьбы в такое горячее время.

Совершенно недостаточную помощь оказывают трактористам механики МТС. Проезжая мимо стоящих без движения тракторов отряда № 4, старший механик МТС тов. Зайцев даже не счит нужным заглянуть к ним.

Работники Первомайской МТС и, в первую очередь, ее руководители не чувствуют ответственности перед родиной за срыв сельскохозяйственных работ. Они не борются за строжайшее соблюдение трудовой дисциплины, за государственное отношение к делу.

Такое положение в Первомайской МТС в дальнейшем оставаться не может.

И. Чуринов.

Итоги трехмесячных боев на советско-германском фронте

(С 15 мая по 15 августа)

Красная Армия вела и ведет ныне в районе Воронежа, в излучине Дона и на Юге непрерывные кровопролитные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Эти бои носят крайне ожесточенный характер.

К началу лета германское командование сосредоточило на южных участках фронта большое количество войск, тысячи танков и самолетов. Оно очистило под метелку многие гарнизоны во Франции, Бельгии, Голландии. Только за последние два месяца оттуда было переброшено на советско-германский фронт 22 дивизии, в том числе 2 танковых, не считая ранее переброшенных. В вассальных странах — в Италии, Румынии, Венгрии, Словакии Гитлер мобилизовал до 70 дивизий и бригад, не считая финских войск на севере, и бросил их на советско-германский фронт. Действуя угрозой и подкупом, гитлеровцы вербуют также отряды из преступников и любителей чужого добра во Франции, в Бельгии, Дании, Голландии, Испании. Кроме того, гитлеровцы провели насильственную мобилизацию в Польше и Чехословакии. Собрав всю эту дань солдатами, а также подтянув все свои основные силы и резервы, немцы создали на южных участках значительный перевес в количестве войск и технике, серьезно потеснили наши войска и захватили ряд важных для советской страны районов и городов. Немецко-фашистские оккупанты захватили в районе Дона и на Кубани большую территорию и важные в промышленном отношении города — Ворошиловград, Новочеркасск, Шахты, Ростов, Армавир, Майкоп. Хотя большая часть населения занятых немцами районов была эвакуирована, хлеб и оборудование заводов вывезены, а частично уничтожены при отходе, Советский Союз понес за это время значительные материальные потери.

Несмотря на то, что противник ввел в бой все основные свои людские резервы и огромное количество техники, наступательные операции немцев развивались только на Воронежском и Южном направлениях и притом значительно медленнее, чем это было в первый период войны. Достаточно сказать, что на Воронежском участке немцы топчутся на месте вот уже полтора месяца, причем за последнее время на этом участке фронта местами инициативу взяли в руки советские войска. В излучине Дона в течение ряда недель Красная Армия отбивает бешеные атаки немецко-фашистских войск и перемалывает живую силу и технику противника. И только на юге немцам ценой величайших потерь удалось значительно продвинуться вперед. Что же касается других фронтов, то немецкие войска не только не были в состоянии вести там наступательные операции, а, наоборот, активные боевые действия на Брянском, Западном, Калининском и Северо-Западном фронтах ведут советские войска, истребляя в этих боях десятки тысяч немцев.

За истекшие месяцы ожесточенных боев на советско-германском фронте Красная Армия в упорных боях нанесла немецким, итальянским, румынским и венгерским захватническим войскам огромный урон в людях и боевой технике.

За три месяца активных боевых действий летом этого года, с 15 мая по 15 августа, немцы потеряли 1.250.000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 480.000. Они потеряли кроме того 3.390 танков, до 4.000 орудий всех калибров и не менее 4.000 самолетов.

Потери советских войск с 15 мая по 15 августа составляют: убитыми, ранеными и пропавшими без вести 606.000 человек, 2.240 танков, 3.162 орудия всех калибров, 2.198 самолетов. Неуклюжими фальшивками и смехотворными измышлениями гитлеровская клика вновь пытается скрыть свои потери на советско-германском фронте.

Набивши руку на фальшивках, гитлеровцы жонглируют голловкружительными лживыми цифрами. Так, 12 августа с. г. немцы опубликовали сообщение об итогах весенне-летних боев этого года. Гитлеровцы утверждают, что немецкие войска за этот период, якобы, взяли 1.044.241 пленного, захватили или уничтожили 10.131 орудие, 6.271 танк и 6.056 самолетов! Опубликованные Совинформбюро фактические данные о потерях Красной Армии начисто отменяют лживые сообщения гитлеровцев. Армия Гитлера и его союзников в Европе несут огромные потери. Именно этим и объясняется, почему немецкое командование несет такую несусветную чушь о советских потерях, тщательно скрывая в то же время потери своих собственных войск. Странное дело. Советские потери гитлеровцы умудряются подсчитать до последнего человека, о своих же потерях, которые им куда виднее, упорно молчат, — как в рот воды набрала. А между тем, эти потери немцев за последние три месяца медленно, но неуклонно подготавливают почву для грядущего разгрома немецких войск.

Совинформбюро.



От Советского информбюро

Вечернее сообщение 21 августа

В течение 21 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, юго-восточнее Пятигорска, южнее Краснодара.

На других участках существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплены минный заградитель и 2 сторожевых корабля противника.

Наш корабль в Балтийском море потопил немецкий танкер водоизмещением в 15 тысяч тонн.

За 20 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, 140 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе юго-восточнее Клетской наши войска отбивали ожесточенные атаки противника. Бойцы Н-ской части нанесли немцам контрудар и уничтожили 450 гитлеровцев, захватили 4 орудия, 162 винтовки, 2.000 гранат и 15.000 патронов. Взяты пленные. На участке одной нашей гвардейской части противник бросил в атаку большие группы танков, поддерживаемых авиацией. Гвардейцы отбили все атаки гитлеровцев, подбили и уничтожили до 40 немецких танков. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели оборонительные бои против танков и мотопехоты противника. Неоднократные атаки немцев отбивались с большими для них потерями. Только на участке Н-ского подразделения уничтожено 7 танков и свыше 300

гитлеровцев. На другом участке противник предпринял атаку крупными силами, действовавшими при поддержке более сотни танков. Лишь небольшой группе немецких танков удалось прорваться через наши позиции. Пехота противника отрезана от танков. Наши части ведут упорные бои по уничтожению этой группировки противника.

В районе южнее Краснодара происходили ожесточенные бои. Часть под командованием тов. Ковалева за 3 дня уничтожила свыше 2.000 немецких солдат и офицеров, 5 танков, 2 бронемашин, 18 грузовых и 14 легковых автомашин. На одном из участков после кровопролитного боя наши части отошли на новые позиции.

Юго-восточнее Пятигорска наши войска отбивали атаки немецко-фашистских войск. Бойцы одной стрелковой части уничтожили 70 немецких автоматчиков, просочившихся за передний край нашей обороны.

В районе Воронежа, на западном берегу реки Дон, происходили бои на улицах населенного пункта. Гитлеровцы рано утром предприняли атаку с силами до 2 батальонов, но были отброшены на исходные позиции, потеряв только убитыми до 200 солдат и офицеров.

На Карельском фронте 5 самолетов противника пытались разрушить наши переправы через реку. 5 советских истребителей атаковали врага. В завязавшемся воздушном бою летчики тт. Бубнов, Князев и Клименко сбили по одному самолету противника. Кроме того, летчики тт. Клименко и Кузнецов совместно сбили еще 1 вражеский самолет. Наши истребители потерь не имели.

Отряд ленинградских партизан под командованием тов. Б. за последние 3 месяца истребил 315 немецких солдат и офицеров, разрушил 150 метров железнодорожного полотна и пустил под откос паровоз, 16 вагонов с боеприпасами и 2 цистерны с горючим.

Пленный солдат 7 роты 282 полка 98 немецкой пехотной дивизии Бернгард Вонс сообщил: «В июне я в составе 98 маршевого батальона прибыл на фронт. К нам приехал командир дивизии Карлс и произнес речь. Он сказал, что 98 дивизия понесла тяжелые потери, многие роты совершенно обескровлены, в них осталось по 15—20 человек. Теперь прибывает пополнение и дивизия опять пойдет в дело. Солдаты угрюмо молчали, они в душе понимали, что их привезли на убой. Один чорт знает, кому удастся выбраться отсюда? Я один еще в силах, через месяц попал в плен и теперь буду только ожидать конца войны».

Группа бойцов Калининского фронта составила акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев над пленными красноармейцами и командирами. В акте говорится: «Недалеко от деревень Дружево и Шалы нами обнаружены 17 трупов советских бойцов и труп женщины, зверски замученных немцами. Личности погибших установить не удалось. Все трупы носят следы нечеловеческих пыток. Пленным гитлеровцы выкололи глаза, отрубили руки и ноги». Акт подписали: военный фельдшер Воцеза, батальонный комиссар Кулаков, младший политрук Кенаков, младший сержант Рогачев.

Действующая Армия

(Юго-Западный фронт).



Героический поступок совершил недавно бронебойщик комсомолец Рефат Ислямов. Вражеские танки шли на нашу огневую позицию. Тов. Ислямов, заняв удобную позицию со своим противотанковым ружьем, подпустил танки на близкую дистанцию и метким огнем один за другим поджег 3 немецких танка.

фото М. Рыжак.

Фотохроника ТАСС.

ШИРЕ РАЗМАХ РАЦИОНАЛИЗАЦИИ И ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВУ

В июле месяце наш Первомайский завод улучшил свою работу. Это улучшение достигнуто благодаря активного участия коллектива завода в социалистическом соревновании. Соревнованием охвачены цеха, участки, бригады. Большинство работающих взяли на себя индивидуальные обязательства. Развернуто социальное соревнование и в сельской местности.

Ре: это хорошо. Но вот, проверяя, не встретишь такого пункта, где были бы взяты обязательства по рационализации или изобретательству. А рационализация предложений и изобретательство имеет огромное значение. При помощи их в некоторых отраслях промышленности нашего района можно устроить коренной переворот в работе, получить большую экономическую средства.

Мало внимания этому важней-

шему мероприятию, в условиях военного времени, уделяют профсоюзные организации.

Надо помочь рационализаторам и изобретателям. В это важное мероприятие необходимо вовлечь всех специалистов промышленности и сельского хозяйства.

Составить тематки, которые давали бы направляющую мысль рационализатору или изобретателю.

Партийным и профсоюзным организациям всемерно помогать рационализаторам и изобретателям в их почетной работе.

В крупных промышленных организациях (если это возможно) устроить опытные мастерские.

Пора включить рационализаторов и изобретателей в нужное и неотложное дело.

А. Никишов.

Письма с фронта

Работайте еще напряженнее

Письмо вашего земляка, политрука Н. Мурзина.

Рабочие, работницы, инженерно-технические работники Первомайского завода!

С большой радостью я прочел в газетах материал об итогах Всесоюзного социалистического соревнования в июле 1942 года. ВЦСПС и Наркомсредмаш признали победителями в социалистическом соревновании коллектив Вашего завода с получением второй премии. Я с гордостью рассказал бойцам моего подразделения о Вашей победе в социальном соревновании, о Вашей стахановской работе в тылу. Такая работа воодушевляет нас, фронтовиков, на новые боевые подвиги.

Красноармейцы, командиры и политработники шлют Вам благодарность за Ваш труд. Ибо чем больше Вы дадите металла стране, тем сильнее становится наша доблестная Красная Армия. Каждый выпущенный ли-

шний килограмм металла — смертельный удар по врагу.

Одновременно мы надеемся, что Вы и дальше будете работать по-военному, не снижая своих темпов, поможете нам скорее разгромить врага. Держите до конца первенство своего завода в системе Наркомсредмаша.

В ответ на это заверяем Вас, что с возложенной на нас задачей мы справимся. Разобьем врага и окончательно очистим нашу землю от немецких людоедов. У нас сейчас одна мысль — ни шагу назад, только вперед, на запад.

Наша часть наголову разбила гитлеровские полчища зимой под Тихвином, наносит удары и сейчас. Будем настойчиво громить врага до полного его уничтожения.

Волховский фронт.

В ночь на 19 августа наши самолеты бомбардировали немецкие города Данциг, Кенигсберг и Тильзит

В ночь на 19 августа большая группа наших самолетов бомбардировала военно-промышленные объекты немецких городов Данцига, Кенигсберга и Тильзита.

В результате бомбардировки в городе Данциге возникло большое количество очагов пожара, из них 7 больших размеров, наблюдавшихся экипажами при уходе самолетов от цели до пределов видимости. Отмечено 16 взрывов, в том числе 5 взрывов большой силы с выбрасыванием яркого пламени и боль-

ших клубов черного дыма. В районе складов портового управления и данцигской верфи возникло 10 очагов пожара и отмечено 2 сильных взрыва.

В Кенигсберге в результате бомбардировки возникло 13 очагов пожара и отмечены сильные взрывы в районе Западного вокзала.

В Тильзите возникло 4 очага пожара и 1 сильный взрыв.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

В ночь на 21 августа наши самолеты бомбардировали военные объекты немцев в г. Варшаве и в некоторых районах Восточной Пруссии и Верхней Силезии

В ночь на 21 августа большая группа наших самолетов бомбардировала в г. Варшаве военные и военно-промышленные объекты немцев, а также в ряде районов Восточной Пруссии и Верхней Силезии.

В результате бомбардировки в г. Варшаве возникло большое количество очагов пожара, из них 14 больших размеров. Отмечено 19 взрывов, из них 12 взрывов в районе Восточного и

Виленского вокзалов, 3 взрыва на территории Главного вокзала, 2 взрыва в районе оружейных мастерских и склада боеприпасов, 1 взрыв на территории нового порта.

В районах Восточной Пруссии и Верхней Силезии возникло большое количество очагов пожара и отмечены сильные взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Приказ тов. Сталина — голос Родины

Родина, наш многонациональный, свободолюбивый народ переживают тяжелые дни испытаний. Не считаясь с огромными потерями в людях и технике, напрягая последние силы, враг рвется к богатейшим районам Кавказа, к Сталинграду, сея на своем пути смерть и разрушения.

Призывом в победе должен стать приказ товарища Сталина.

Приказ Наркома Оборон — голос Родины.

Ни шагу назад — таков лозунг сегодняшнего дня.

Партия, народ доверили нам, воинам Красной Армии, защищать Родину, оберегать наши заводы, шахты, поля, нашу счастливую жизнь. Выполним эту задачу с честью. Освободим советскую землю от немецко-фашистских захватчиков.

С приветом К. Седов.

Работают не по-военному

Колхозники артели «Красный Октябрь», Кошелихинского сельсовета, работают не по-военному. В поле выходят в 8—9 часов утра, обеденный перерыв делают по 4 часа, кончают работу рано.

Председатель колхоза тов. Мелешкин, зная о том, что колхозники на работе весь световой день не используют, решительных мер с этим не ведет.

Колхоз должен в этом году засеять озимыми культурами 140 гектаров, засеял на 21 августа площадь в 40 га.

Медленно проводится уборка хлеба. Яровых скошено не больше 23 гектаров, обмолочено ржи только с 15 га.

Спрашивается, когда же колхоз закончит сев озимых и уберет урожай, если будет так медленно работать?

Е. Емельянова.

Отв. редактор А. ЧУГУННИКОВ.

МЦ—17720. Зак. 486
Тираж—2.000 экземпляров.